

Благословите женщину

В Гатчине завершился X Фестиваль "Литература и кино"



Ольга Мясищина у Приорского дворца

В Вятчи приехал Кшиштоф Занусси. Гость такого ранга на Фестивале "Литература и кино" впервые, и он, будучи человеком наблюдательным, тут же сориентировался в обстановке и сказал: "Послуша, на этом фестивале работают одни только женщины". И был блеск к истине: Вятчинский фестиваль творит не большая группа женщин – сотрудники "Астра "Победа". И это, пожалуй, единственный фест, который делается собственными силами на местах и при участии Москвы. Это фестиваль города, прежде всего. В него вовлечено, кажется, все городское население: от школьников до представителей разного рода служб. И если бы устроители пришли в голову мысль впереди фестиваля не проводить, никто из тысяч не поклонил: "Литература и кино" – часть городского пейзажа. Его попадают ждут; а потом попадают переваривать ученые.

Сотрудница патинной библиотеки рассказывала, что после показа там или иначе картины на фестивале зрителям приходится к ним, чтобы взять книгу, экранизацию которой они уни-

дили. Значит, не только "Идиот" Борис спровоцировал спрос на роман Достоевского по стране, но и не большая Вятчина люди заинтересовались произведениями Ильгера, по книге которых Станислава Борчук поставила свой фильм "Благословите женщину". Впервые картина участвует в конкурсе. Прежде Борчук не отдавал ее на распространение, какое бы то ни было хотели. И не пропал. В конкурсте "Победа" в тот день творились нечто невообразимое. Людей было гораздо больше, чем мог вместить кинозал. Столы в проходах весь фильм, а потом пополнала зала выставка в слезах. Жюри пришло пробираться из своих места через боковые двери. А после фильма сама Борчук вышла к публике.

Мудрый он режиссер. Но так, как другие участники конкурсной программы, представили свои фильмы, не предупредив показа, а появился вопрос – кто примет распорядок в тот момент, когда зал был преисполнен чувств и встречал любимого своего режиссера как национального героя. На этом можно было закрывать фестиваль. Публика выбор сделала. Да

и крахло из членов жюри не скрывалось чувства. Лидия Борброва всплакнула, хотя это, конечно, не показатель. Она и во время проходит собственные фильмы плакать не становится. Такой уж она человек. В составе жюри также входили еще два представителя прекрасного пола: оператор Мария Соловьева и актриса Клаудия Лукин. На фестивале побывала Валентина Теличкина, Наталья Арина басарова, Наталья Егорова, Вера Благодарова, кинокритик Ирина Евтеева, много других прекрасных женщин. Оксана Мясина не только представила картину Вячеслава Мельникова "Бедный, бедный Павел", где сыграла императрицу Марью Федоровну, но и устроила целую шоу в патинной панцири: вместе со своими музыкантами исполнила любовные песни, и это уже не любительница, а профессионал. Стойки в знаменитом ее дворце. Спектакль в 4,5 тысяч евро получил Сергей Никоненко за картину "А" получту я" – это спектакль многое с ним связано. Можно сказать, он – главный герой этого моста. Спектакль с Альвой в Вятчине особое отношение, здесь слишком многое с ним связано. Ирина Евтеева за "Патриота" (в погарик – 90-томе сочинения Льва Толстого). За режиссерскую работу отмечен Александр Цадец с фильмом "Егор". Приз за лучший женской дебют вручен Светлане Кожемякою, исполнительницей главной роли в белорусском фильме "Любовь".? Любомита Дубровская по повести Ильшана Саби "Милая Эмма, дорогая бабе". Оператор Сергей Мицкевич признан лучшим благодаря украинско-

реческому воплощению эпической темы и 90-томного издания эпического словаря Брокгауза и Эфрона. А исполнительница главной роли – дебютантка Светлана Ходченкова стала обладательницей знаменитых ланьшней от ювелира Андрея Ананова и титула лучшей исполнительницы женской роли. Виктор Сухоруков признан лучшим исполнителем мужской роли за созданный им образ Павла I в вышувавшемуся фильме В. Мельникова. А к Павлу в Вятчине особое отношение, здесь слишком многое с ним связано. Можно сказать, он – главный герой этого моста. Спектакль с Альвой в Вятчине особое отношение, здесь слишком многое с ним связано. Ирина Евтеева за "Патриота" (в погарик – 90-томе сочинения Льва Толстого). За режиссерскую работу отмечен Александр Цадец с фильмом "Егор". Приз за лучший женской дебют вручен Светлане Кожемякою, исполнительницей главной роли в белорусском фильме "Любовь".? Любомита Дубровская по повести Ильшана Саби "Милая Эмма, дорогая бабе". Оператор Сергей Мицкевич признан лучшим благодаря украинско-

му фильму "Мамай". О Синишина, который, по нашим сведениям, жюри совсем не понравился.

Илья Меньков и кинокритиков

вручил свою награду – кинокритиков мира. Борис Ефимовский – кинокритик из Беларуси за фильм "Бедный, бедный Павел" с разномыслием, что это – тот самый слон, за которым Павел I спирался экспедицию в Индию". Второй – фильму "Любовь Чапаев" Станислава Задорожного в Идию".

В Москве стоят "Ночи Кабрии" Стр. 11

Вадим Перельман построил "Дом из песка и тумана" Стр. 12

"Сильва": призрак оперетты Стр. 13

Мария Савина на сцене и в жизни Стр. 14

Хоббитам достались одиннадцать "Оскаров" Стр. 15

Елена Камбурова в борьбе с масскультом Стр. 16

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Вазы не бьет. И вообще не гневается

Новая книга о Катрин Денев



ГУДРУН ШТАЙНАККЕР: Я всегда хотела писать о Катрин Денев. И вот я наконец напишу об этом. Катрин Денев – одна из немногих, кто, похоже, не имеет артистической судьбы. Ее карьера – это художественное явление.

АКУТАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ГУДРУН ШТАЙНАККЕР: Мы расширяем понятие "культура"

АКУТАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ ГУДРУН ШТАЙНАККЕР: Я всегда хотела писать о Катрин Денев. И вот я наконец напишу об этом. Катрин Денев – одна из немногих, кто, похоже, не имеет артистической судьбы. Ее карьера – это художественное явление.

Катрин Денев – одна из немногих, кто, похоже, не имеет артистической судьбы. Ее карьера – это художественное явление.

Катрин Денев – одна из немногих, кто, похоже, не имеет артистической судьбы. Ее карьера – это художественное явление.

Оксана Гаврюшенико
Фото Степана РАПЧЕВСКОГО

26 февраля концертом Big-band радио WDR открылся Год германской культуры в России. Теперь у россиян появится возможность познакомиться с культурной и общественной жизнью этой страны и укрепить возможные для дальнейшего контакты.

Руководитель отдела культуры Посольства Федеративной Республики Германия, господин Гудрун Штайнааккер отвечает на вопросы, связанные с проведением Года германской культуры.

– Гудрун Штайнааккер, какие из событий в рамках Года германской культуры в России кажутся вам наиболее интересными?

– Каждое из событий интересно и заслуживает внимания. Но дело совсем не в том, какие из них интересны лично мне. Существует определенная концепция Года германской культуры, есть уполномоченный Полсостав Германии по проведению "Года Германии" – 2004 – господин Корт Майер-Клодт – и рабочий штаб, осуществляющий общую координацию. Кроме того, мы расширяем понятие "культура", включая в него не только театральные спектакли, концерты и выставки, с культурой связанные науки, экономика и социальные мероприятия. Некоторые из них будут проходить целый год, многое событий состоится в марте. В марте состоятся гастроли театра Пини Баш, пройдет Неделя немецкого фильма и другие события. В рамках культурных встреч будут организованы выставки народного искусства (она из них состоится в декабре в Пушкинском музее). Кроме того, мы планируем провести две недели на постепенно встречающихся с русскими и немецкими спонсорами, чтобы обеспечить финансовую поддержку различных проектов. Работающие в России германские фонды уже заявили о своей большой заинтересованности в участии в Годе германской культуры. Все знают, что государственные средства для этого недостаточно и наши возможности очень ограничены. Мы стараемся помочь людям, поддерживающим сотрудничество, контакты и связи.

– Что планируется провести в марте?

– Уже на следующий неделе, 9 марта, в Московском доме фотографии состоится открытие очень важной для нас выставки "О теле и других вехах". Немецкая фотография в XX веке: 22 марта в Московском международном доме музыки выступит Мондемский оркестр берлинской радиостанции РИАС, 23-24 марта Саша Валы покажет спектакль "Тело" (один из частей постав-

турных встреч 2003/04 года). Конечно, это совсем не означает, что немецко-русское сотрудничество в области культуры, экономики и науки на этом закончено. Цель культурных встреч – укрепить связи и сделать более тесными контакты и сотрудничество в различных областях. Их поддерживают города-побратимы (специфические города есть на сайте Германской ассоциации городов и районов).

Проект получит законченное и скромное название "Архитектурная мастерская – Россия". Его основная идея сводится к тому, что сегодня в нашей стране, к сожалению, нет прокатных аукционов мировой величины, а значит, нужно работать на будущее. Какого растить и воспитывать, если не студентов? Для того чтобы найти самых достойных и любованием, РОСИЗО организует 25 февраля открытый аукцион архитекторов и градостроительных проектов (его условия можно найти на сайте инноваций.ру). Члены жюри (оно также укажены подле каждого имени) являются известными людьми, как архитекторы Евгений Асс, Сергей Малаков, Юрий Зиммер, Эдуард Кубенский, Юрий Рыбин, главный редактор журнала "Проект России" Барнабидорн и главный

Светлана ХОХРЯКОВА
Фото Ирины КАЛЕДИНЫ

ПРОЕКТ

Метаморфозы на все сто

Россия примет участие в Архитектурной биеннале-2004

В начале сентября 2004 года в Венецианской биеннале – один из самых престижных смотров современной архитектуры в мире. Россия станет ее полноценной участницей. В Министерстве культуры РФ прошла презентация проекта, с которым наше страна отправится в Венецию.

Проект получил законченное и скромное название "Архитектурная мастерская – Россия". Его основная идея сводится к тому, что сегодня в нашей стране, к сожалению, нет прокатных аукционов мировой величины, а значит, нужно работать на будущее. Кого растить и воспитывать, если не студентов? Для того чтобы найти самых достойных и любованием, РОСИЗО организует 25 февраля открытый аукцион архитекторов и градостроительных проектов (его условия можно найти на сайте инноваций.ру). Члены жюри (оно также укажены подле каждого имени) являются известными людьми, как архитекторы Евгений Асс, Сергей Малаков, Юрий Зиммер, Эдуард Кубенский, Юрий Рыбин, главный редактор журнала "Проект России" Барнабидорн и главный

Светлана ХОХРЯКОВА
Фото Ирины КАЛЕДИНЫ

(Продолжение темы на 5-й стр.)

АНОНС

Спектакли мистера Би

Премьера в Большом театре

В течение нынешнего года, объявленного ЮНЕСКО годом Джорджа Баланчина, все мировое сообщество широко празднует столетие дня рождения великого хореографа. Торжества уже начались – подведомственные театры мира показывают ретроспективы балетов Баланчина и проводят многочисленные гала-концерты и хореографические вечера. В середине марта к празднованию подключаются и Большой театр, посыпая легендарному хореографу свою новую работу.

С 12 марта три вечера подряд на сцене Большого театра пройдут премьеры спектаклей Джорджа Баланчина. Его концепция хореографии не означает, что это единство сотрудничества в области культуры, экономики и науки на этом закончено. Цель культурных встреч – укрепить связи и сделать более тесными контакты и сотрудничество в различных областях. Их поддерживают города-побратимы (специфические города есть на сайте Германской ассоциации городов и районов).

В новую программу вовлечены шесть сочинений, созданных в самый плодотворный период хореографа – с 1941 по 1964 год. В "Балете Джорджа Баланчина" танцуют известные солисты Большого. Среди них – Надежда Греческая, Валентина Теличкина, Светлана Захарова и Мария Антониева, Елена Степаненко, Анна Гаврюшенико, Ирина Петрова, Сергей Филин и Андрей Уваров, Владимир Некрасов и Дмитрий Бранес.

Элла ГЕНИНА

